



## 捐款

从二年级开始,我就跟爸爸妈妈约法三章,但凡家里的快递箱、旧衣服、玻璃瓶要处理,一律由我来办,回收金作为我的零花钱,由我自己处置。每周,我都会将废品打包、分类,送到小区的回收站,从几毛钱、几块钱,我的“小金库”日渐充盈。

“你积攒的零花钱,是要买书呢,还是买玩具呀?”妈妈问。

“我想捐款。”其实,我不知道要捐到哪里。

今年暑假,我从收音机里听到了一则新闻,大意是说辽宁省铁岭市有个无臂爸爸,他的名字叫王刚,小时候原本健康的他因为遭遇电击失去了双臂,他没有对生活失去信心,反而咬牙坚持,用脚替代双手做家务,照顾患病的父母。现在他有了孩子,生活更加困苦,他说自己的愿望是攒钱买两头牛。

“妈妈,那位无臂爸爸身残志坚,他那么自强,那么乐观,我们献出一点爱心,为他买两头牛好不好?”我打开零钱罐,慢慢数了起来:20元、50元、100元、122元……我知道一百多元钱可以买很多零食,可以买很多文具,但要买两头牛,也许远远不够。

我想,先让妈妈帮忙把这笔零花钱捐了,之后,我再继续攒钱,继续捐款。我相信那位无臂叔叔一定能早日实现自己的小小愿望,过上美好的生活。有毅力、有担当的无臂叔叔,你值得被我们温柔相待。

鄞州区东湖小学304班 张逸尘  
小记者证号:198741

## 拍手歌

你拍一,我拍一,  
一棵枣树穿绿衣。  
你拍二,我拍二,  
二枝青藤墙上绕。  
你拍三,我拍三,  
三丛稻谷长田间。  
你拍四,我拍四,  
四棵湘竹成一字。  
你拍五,我拍五,  
五株草药藏深处。  
你拍六,我拍六,  
六个西瓜圆溜溜。  
你拍七,我拍七,  
七朵棉花云上栖。  
你拍八,我拍八,  
八棵梧桐荫我家。  
你拍九,我拍九,  
九条柳枝飘悠悠。  
你拍十,我拍十,  
十亩麦穗仓廩实。

鄞州区江东中心小学中山校区203班 王一乐  
小记者证号:195230 指导老师:伊素娟

## 美丽的东钱湖

东钱湖坐落在鄞州区东南面,被逶迤绮丽连绵不绝的青山环抱起来,好似一颗璀璨的明珠。

清晨的湖边格外宁静,只有几只鸟儿站在树上“叽叽喳喳”地欢叫着,因此,鸟儿变成了天然的“闹钟”,叫醒沉睡的人们。偶尔有几只小鸟掠过湖面带起阵阵涟漪,这时的湖水也显得分外温柔。

渐渐的,在湖边锻炼的人们越来越多,东钱湖开始热闹起来。走在湖心堤,湖水里有几只白鹭休憩在荷叶上,不时望着“镜子”欣赏着自己,真是可爱极了。右边的湖水广阔无垠,泛起层层波纹,太阳倒映在水中若隐若现。

傍晚,天空中只剩下最后一丝余晖,显得特别美丽动人,原本绿色的柳树,也妆成一瞬的红颜了,此刻的水面犹如一盘红色的颜料,时时刻刻等待着人们为它作画。

这就是我们宁波美丽的东钱湖,它敞开着怀抱欢迎着各地小朋友前来欣赏!

鄞州区宋诏桥小学407班 朱晨阳  
小记者证号:191262 指导老师:孙意红

## 幽默的丁老师

哈哈,丁老师终于有机会幸运地被我“开涮”了!他是我的竖笛老师,特别可爱,弥勒佛一样的肚子已挺到了“上将”级别,且天庭饱满,颇有王者面相,故特赠“丁总”之称谓。毫不夸张地说,可能中国已经没有几个如此有趣的音乐老师了。来,先听两段“丁总语录”。

“童鞋们,如果后面讲话的童鞋像前面发呆的童鞋一样悄无声息,就不会打扰中间闷头大睡的童鞋了。”教室在沉默五秒之后,发出令人发指的笑声。“大头鬼”正在偷偷摸摸吃东西,不时“侦察”一下讲台动静,谁知丁总的“反侦察”能力不是浪得虚名的,一下子就把他“捉拿归案”,乖乖“伏法”。“大头鬼”站在讲台前悔不当初!“大头鬼呀,你要是我的儿子咋供得起哟?啃了鸡翅,自己爽歪歪,何如?”于是,众人“喷饭”。

说起“抓逃课”,丁老师更是一绝。树丛里、厕所间、课桌下、橱柜里……一个也不落下。逃课的小朋友刚探出小脑袋,就被逮个正着,还被罚写一千字反思,弄得他们苦不堪言。他到底是学音乐的还是学刑侦的啊!其实,丁老师还是很专业的!瞧瞧他的竖笛水平就可见一斑了:从《茉莉花》到卡拉扬的曲子,都不在话下,一曲曲悠扬的旋律在丁老师的耳畔回响,让我们听得如醉如痴,围在一起久久不肯散去。

我喜欢这个幽默风趣的丁老师,更喜欢听他那一首首百转千回的曲目!

鄞州区华泰小学506班 陈子宣  
小记者证号:195234 指导老师:钱珊珊

## 秋天的柿子树

这是一棵枝丫横斜的柿子树,硕大火红的柿子,压弯了柿子树本就细小的树枝。它种在我姑姑家前院,也不知有多久了。现在正是柿子成熟,暗香弥漫的时候。

柿子树的果实在树枝上挤挤攘攘,从远处看,阳光照射在这棵柿子树上,满树的柿子微微抖动着身子,向天空汲取着温暖身心的力量。而一树的柿子,犹如挂在枯树上的小火球,火红火红的,仿佛即将燃烧。走近柿子树,你能闻到属于它的独特甜香,使人久久不能忘怀。

姑姑曾说,这儿不太适合生长柿子树。原先这里是块晒谷场,不知怎的,经过几年风吹日晒,水泥地中裂了一条缝,就在这条缝中,生长出了一棵柿子树。这棵树既没有人浇灌,又没有人施肥,就这么独自卑微地成大了。直到生出硕果累累的柿子,才有人注意到它。

摩挲着柿子树粗糙的表皮,看到沟壑嶙峋的树身,我仿佛能听到它孤傲的心跳,咚,咚咚,咚咚咚……一声声敲打在我的心房。这是什么力量,竟然能穿透命运的枷锁?

这棵树的存在与消失,和我的关系相差甚远,可那种不向命运屈服、百折不挠的精神,怎么就让我热泪盈眶了。

霜降时节,看着这棵柿子树,我明白了:只有一颗向上的心,才能不被命运征服,成长独一无二的自己!

鄞州区东湖小学604班 吴语童  
小记者证号:191155 指导老师:孙静波

## 杨柳

我是一棵杨柳,我又长又弯,花儿像一条条毛毛虫在阳光下快乐成长。

我住在湖边。那里空气新鲜,风景优美,更幸福的是,我的许多朋友也住在那里。你看,有碧绿的荷叶、粉红的桃花、金黄的桂花等等。

知了在不停地叫着,似乎在为我喝彩,螳螂帮我捉害虫,大雨为我洗澡。夜深了,星星困得眨眼,一弯小船般的新月挂在璀璨的星空中,我也疲倦了,便静静地盖上绿色的被子,渐渐入睡。

我的花中有果子,细而黑。当它成熟掉落时,会有紫絮绽放出来,它很轻很轻,像棉花一样,随风飞舞,散落到各个地方,所撒落之处,次年便会生长出杨柳来。按照这样,我们杨柳家族可以继续繁荣下去。

江北实验小学303班 杨锦添  
小记者证号:1924509

## 幸福校园

早晨,每当我背着书包来到校门口,值周老师总是笑容满面地站在那迎接我们。

踏入校门,扑面而来的清新空气,优美的环境令人心旷神怡。门口的喷泉池里,一条条漂亮的锦鲤欢快地向我们游来,似乎在和我们道着:“早安!”

听,朗朗的读书声,伴随着风吹过树的声音,唱响了一曲动听的歌谣。“叮铃铃——”下课的铃声响起,校园里顿时热闹了起来。笑声、说话声、打闹声一时齐发,使得宁静的校园沸腾了。我们尽情地享受着快乐的课间十分钟。午饭过后,同学们来到图书角拿起自己心爱的课外书,一起阅读,一起分享。我们快乐的午读时光,到处弥漫着浓浓的书香。

我爱这美丽的校园,因为有我敬爱的老师,有我亲爱的同学。老师们总是循循善诱,孜孜不倦地为我们这些“小树苗”浇水、施肥和剪枝,使我们不断茁壮成长。同学们也总是互相帮助,互相鼓励,共同进步。

我爱这幸福的校园,这里是诗的海洋,是花的乐园,我们在这里耕耘,我们在这里收获。幸福,洋溢在整个校园里,洋溢在每个人的心里。

宁波国家高新区实验学校303班 俞凯  
小记者证号:192359 指导老师:王佩波

## 地铁站中的彩虹小精灵

今天我们要去3号线参加一个叫“彩虹小精灵”的公益活动,因为3号线刚开通,好多人还不会买票,还有不知道怎么进站,所以彩虹小精灵的任务就是去帮助这些人。

地铁里的叔叔先给我们每人发了一件橙色的马甲,还给我们讲了一些注意事项,最后把我们分配到了不同的岗位,我和田同学的任务是在售票机旁帮助不会买票的人。此时此刻我们就正式成为地铁站中的“彩虹小精灵”啦!

站岗后不久,一位老奶奶走过来,她问我们会不会买票,我们异口同声地说,“会”。我们先问奶奶是去哪个站,在机器上按好,再把钱塞进机器里,票就从机器的“嘴巴”里吐了出来。我们兴奋地把票递给奶奶,还把她送进了站。

今天我们这群“彩虹小精灵”帮了很多人:有扫码进不了站的小姐姐;有带着一家老小要去高桥西,但不会买票的叔叔;还有不会用微信买票的阿姨……

今天是收获满满的一天,让我深深地体会到,帮助身边的人是件非常有意义的事情。

鄞州区宋诏桥小学407班 应轩昂  
小记者证号:191264 指导老师:孙意红

## 幸福在校园

我爱我的校园,清澈的小河环绕在学校的周围。学校里种满了各种花草树木,一年四季都开满了鲜花。

我的学校有可以遨游知识海洋的图书馆、充满欢歌笑语的大报告厅、明亮宽敞的室内体育馆、清澈见底的游泳池、大大的操场、整齐的教室……

我们现在都是在长身体的时候,学校的食堂为我们准备了非常可口又营养丰富的饭菜,我觉得烧得比家里都要好吃。

我们的老师都很优秀、很厉害,很多同学在各种比赛中取得很好的名次。学校还开展各种丰富多彩的社团课,像我们班就有街舞、拉丁舞、还有各种体育活动、机器人课等,非常非常多。

在学校,我们成长为少先队员,加入了中国少年先锋队,戴上了红领巾。在二年级的时候,我积极参加班级竞选成为了副班长,积极帮助老师和同学一起进步。我还积极参加学校运动会,为班级争光。从进入小学开始,我知道了学无止境,学海无涯,我有好多好多知识要去学习。

我们的罗校长说过,“建幸福校园、育阳光少年”是我们的办学理念,所以我要通过自己的努力,使自己真正成为一名优秀的阳光少年!

宁波国家高新区实验学校303班 余苏帆  
小记者证号:192340 指导老师:王佩波